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Krajské volďy ϮϬϭϮ  
 

zpráva z předvoleďŶího výzkuŵu veřejŶého ŵíŶěŶí pro 
 

STŘEDOČESKÝ KRAJ 
 

oďdoďí sďěru dat: 2. 10. 2012 – 4. 10. 2012 

SC & C a STEM/MARK pro Českou televizi 
 

říjeŶ ϮϬϭϮ 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
)ÁKLADNÍ INFORMACE O VÝ)KUMU 

)adavatel výzkuŵu ČESKÁ TELEVI)E 

Realizátoři výzkuŵu SC & C spol. s r.o. a STEM/MARK, a.s.  

Charakteristika výzkuŵu ReprezeŶtativŶí výzkuŵ dospělé populaĐe v daŶéŵ kraji 

)půsoď výďěru respoŶdeŶtů KvótŶí výďěr podle pohlaví, věku, vzděláŶí a velikosti ŵísta ďydliště 

)ačátek sďěru dat 2. 10. 2012 

KoŶeĐ sďěru dat 4. 10. 2012 

FiŶálŶí velikost výďěrového souďoru ϭ.Ϭϱϳ respoŶdeŶtů  

StatistiĐká ĐhǇďa StatistiĐká Đhyďa se u jedŶotlivýĐh politiĐkýĐh straŶ pohyďuje v rozpětí od ± 1,2 % do ± 3,7 % 

)půsoď sďěru dat 
Kombinace CAPI (Computer-Assisted Personal Interviewing) a PAPI (Paper and Pencil 

Interviewing) 

Struktura výďěrového souďoru 

Pohlaví: Muži – ϰϵ %; ŽeŶy – 51 % 

Věk: ϭϴ-29 let – 20 %; 30-44 let – 30 %; 45-59 let – Ϯϰ %; ϲϬ a víĐe let – 26 % 

VzděláŶí: )Š a VyučeŶí – ϱϮ %, SŠ s ŵaturitou – ϯϲ %; VŠ – 12 % 

Velikost ŵísta ďydliště: do ϭ.ϵϵϵ – 42 %; 2.000-4.999 – 14 %;  

5.000-19.999 – 27 %; 20.000-49.999 – ϭϭ %; ϱϬ.ϬϬϬ a víĐe – 6 % 

)ÁKLADNÍ INFORMACE O VÝ)KUMU 
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PŘEHLED )ÁKLADNÍCH )JIŠTĚNÍ 
 

• OďčaŶé Středočeského kraje vǇkazují ŶejvǇšší povědoŵí o koŶáŶí krajskýĐh voleď – 92 %.  

• OdhadovaŶá voleďŶí účast ve Středočeskéŵ kraji je ϱϬ %. 
• PrvŶí ŵísto patří ČSSD s Ϯϰ,ϱ %, Ŷa druhéŵ ŵístě se uŵístila ODS s ϮϬ %, pro KSČM v toŵto kraji 

zďývá až třetí ŵísto se ϭϳ % a čtveřiĐi parlaŵeŶtŶíĐh straŶ uzavírá TOPϬϵ s ϭϭ,ϱ %. 
• Ve středŶíĐh ČeĐháĐh je týdeŶ před volďaŵi ještě ϮϮ % voličů, kteří k Ŷiŵ Đhtějí jít, ale zatíŵ 

Ŷejsou rozhodŶuti pro koŶkrétŶí straŶu. 
• Téŵěř dvě třetiŶǇ voličů kraje se rozhodují víĐe podle politiĐkého prograŵu straŶǇ Ŷež podle 

osoďŶosti lídra. 
• MožŶost kroužkováŶí kaŶdidátů Ŷa voleďŶíĐh lístĐíĐh ĐhĐe v krajskýĐh volďáĐh vǇužít víĐe Ŷež 

poloviŶa oďčaŶů ze středŶíĐh ČeĐh. 
• NezaŶedďatelŶá část oďǇvatel Středočeského kraje, koŶkrétŶě ϰϰ %, se doŵŶívá, že propojeŶí 

politikǇ a oďĐhodu prospívá rozvoji kraje. 
• SatelitŶí ŵěstečka ŵají Ŷa rozvoj Středočeského kraje spíše pozitivŶí Ŷež ŶegativŶí vliv – vŶíŵá to 

tak ϰϴ %  jeho oďčaŶů. 
 

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
 PŘEHLED )ÁKLADNÍCH )JIŠTĚNÍ 
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ÚČAST U VOLEB, VOLEBNÍ MODEL 
STŘEDOČESKÝ KRAJ 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
POVĚDOMÍ O KRAJSKÝCH VOLBÁCH 

VĚDÍ LIDÉ O KRAJSKÝCH VOLBÁCH? 

• Ve Středočeskéŵ kraji je povědoŵí o koŶáŶí voleď ŶejvǇšší ze všeĐh ϭϯ sledovaŶýĐh krajů - 92 %. 

• Stále platí, že iŶforŵovaŶost stoupá s věkeŵ a vzděláŶíŵ a téŵěř stoproĐeŶtŶí zŶalost zazŶaŵeŶáváŵe u lidí, kteří 
saŵi seďe hodŶotí jako pravidelŶé voliče. 

• Pokud jde o straŶiĐké prefereŶĐe, jsou ŶejvíĐe iŶforŵovaŶí voliči ODS a ČSSD. 
 

 

 

 

Ano 

92% 

Ne 

8% 

Víte o toŵ, že ϭϮ. a ϭϯ. říjŶa letošŶího roku se 
koŶají volďy do zastupitelstev krajů? 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
ÚČAST U VOLEB, VOLEBNÍ MODEL 

DEKLAROVANÁ ÚČAST U VOLEB 

• OdhadovaŶá voleďŶí účast, vǇpočítaŶá Ŷa základě deklarovaŶé oĐhotǇ jít volit a reálŶé voleďŶí účasti v roĐe ϮϬϬϴ, je ϱϬ %. 
• VýrazŶě vǇšší ŵíru přesvědčeŶí účastŶit se krajskýĐh voleď vǇkazují stejŶě jako ve všeĐh ostatŶíĐh krajíĐh seŶioři. Pro 

srovŶáŶí, pevŶě rozhodŶuto přijít k volďáŵ je ϯϭ % voličů v Ŷejŵladší věkové kategorii, ŵezi lidŵi Ŷad ϲϬ let je jiĐh ϲϭ %. 
VǇšší pevŶost rozhodŶutí je také tǇpiĐká pro osoďǇ s vǇsokoškolskýŵ vzděláŶíŵ. 

• Pokud jde o straŶiĐké prefereŶĐe, je jedŶozŶačŶé rozhodŶutí ĐharakteristiĐké předevšíŵ pro sǇŵpatizaŶtǇ leviĐe ;ČSSD, 
KSČMͿ.   
 

Určitě aŶo 

45% 

Spíše aŶo 

24% 

Spíše Ŷe 

13% 

Určitě Ŷe 

15% 

Neví 
2% 

Pokud ďy se volďy do zastupitelstva vašeho 
kraje koŶaly příští týdeŶ, šel;šlaͿ ďyste Vy 

osoďŶě volit? 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
ÚČAST U VOLEB, VOLEBNÍ MODEL 

PODÍL NERO)HODNUTÝCH VOLIČŮ ME)I TĚMI, KTEŘÍ BY ŠLI K VOLBÁM 

• Každý pátý volič Středočeského kraje, který ĐhĐe jít k volďáŵ, ještě Ŷeví, kterou straŶu si vǇďere. Ve srovŶáŶí  
s ostatŶíŵi zkouŵaŶýŵi kraji je podíl ŶerozhodŶutýĐh voličů spíše vǇšší, a to i přesto, že jsou krajské volďǇ již za 
dveřŵi. 

• NerozhodŶuté jsou častěji žeŶǇ a voliči, kteří v parlaŵeŶtŶíĐh volďáĐh v roĐe ϮϬϭϬ volili ŵalé straŶǇ. 
 

 

PozŶáŵka:  
Graf zahrŶuje pouze respoŶdeŶty, kteří uvedli, že by se voleb určitě zúčastŶili Ŷebo spíše zúčastŶili ;N=ϳ3ϴͿ. 

Voliči, kteří ďy 
volili koŶkrétŶí 

stranu 

78% 

NerozhodŶutí 
voliči 
22% 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
ÚČAST U VOLEB, VOLEBNÍ MODEL 

• Ve středŶíĐh ČeĐháĐh oďsazují prvŶí čtǇři ŵísta parlaŵeŶtŶí straŶǇ – prvŶí je ČSSD se ziskeŵ téŵěř čtvrtiŶǇ voličů, 
Ŷásleduje ODS s ϮϬ % ;srovŶatelŶý výsledek jako v Plzeňskéŵ kraji a druhý ŶejvǇšší zisk ze všeĐh ϭϯ krajůͿ. KSČM 
získává třetí ŵísto se ϭϳ %  - podoďŶý výsledek získala Ŷapř. v Jihoŵoravskéŵ Ŷeďo Jihočeskéŵ kraji. VíĐe Ŷež ϭϭ % 
pro TOPϬϵ patří k jejíŵ ŶadprůŵěrŶýŵ výsledkůŵ a je totožŶý s podporou v ParduďiĐkéŵ kraji ze začátku září. 

• Voliči ČSSD jsou výrazŶě častěji seŶioři, pro KSČM se vǇslovují voliči z ŶejvětšíĐh ŵěst ;Ŷapř. KladŶoͿ, lidé s Ŷižšíŵ 
dosažeŶýŵ vzděláŶíŵ a opět seŶioři, TOPϬϵ láká předevšíŵ Ŷejŵladší voličskou geŶeraĐi do Ϯϵ let a také osoďǇ s VŠ 
vzděláŶíŵ. 

24,5% 

20,0% 

17,0% 

11,5% 

4,5% 
3,0% 2,5% 2,5% 2,5% 2,0% 2,0% 2,0% 2,0% 

4,0% 

0,0% 

5,0% 

10,0% 

15,0% 

20,0% 

25,0% 

30,0% 

VOLEBNÍ MODEL 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
PŘESVĚDČENÍ O VOLBĚ 

DEKLAROVANÉ PŘESVĚDČENÍ O VOLBĚ 

• Naprostá většiŶa voličů, která ŵá vǇďraŶou koŶkrétŶí straŶu pro krajské volďǇ, je o volďě této straŶǇ již 
přesvědčeŶa. 

• PevŶější přesvědčeŶí ŶalezŶeŵe u ŵužů a u seŶiorů, žádŶé rozdílǇ ale Ŷejsou patrŶé u vzdělaŶostŶíĐh skupiŶ. 
• NejvíĐe přesvědčeŶýŵi jsou voliči KSČM a také oďeĐŶě lidé, kteří Đhodí k volďáŵ vždǇ.  

 

 

Určitě aŶo 

44% 

Spíše aŶo 

41% 
Spíše Ŷe 

13% 

Určitě Ŷe 

2% 

Jste o volďě právě této straŶy již pevŶě 
přesvědčeŶ/a? 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
PŘESVĚDČENÍ O VOLBĚ TŘÍDĚNÉ PODLE STRAN 

71% 

49% 

47% 

33% 

28% 

22% 

39% 

40% 

54% 

60% 

5% 

9% 

12% 

13% 

10% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

KSČM 

ODS 

ČSSD 

TOP Ϭϵ a Starostové 

StraŶa zeleŶýĐh 

JSTE O VOLBĚ PRÁVĚ TÉTO STRANY JIŽ PEVNĚ PŘESVĚDČEN/A? 

Určitě aŶo Spíše aŶo Spíše Ŷe Určitě Ŷe 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
CHARAKTERISTIKA ÚČASTI U VOLEB 

PRAVIDELNOST ÚČASTI U VOLEB 

• )a Ŷaprosto pravidelŶé voliče se považuje ϰϱ % oďǇvatel Středočeského kraje – podoďŶě jako v ostatŶíĐh 
zkouŵaŶýĐh krajíĐh patří do této skupiŶǇ častěji seŶioři a lidé s VŠ tituleŵ. 

• PravidelŶé voliče Ŷajdeŵe častěji ŵezi sǇŵpatizaŶtǇ KSČM, ale také ŵezi voliči, kteří Đhtějí letos v krajskýĐh 
volďáĐh podpořit ODS a TOPϬϵ.  
 

Vždy Đhodíŵ 
volit 

45% VětšiŶou 
Đhodíŵ volit 

32% 

K volďáŵ 
většiŶou 

ŶeĐhodíŵ 

15% 

K volďáŵ 
nikdy 

ŶeĐhodíŵ 

8% 

Pokud jde o pravidelŶost vaší účasti u voleď, 
který z ŶásledujíĐíĐh výroků vás Ŷejlépe 

charakterizuje? 
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SPECIFICKÉ OTÁ)KY PRO KRAJ 
STŘEDOČESKÝ KRAJ 
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A ŘEKL/A BYSTE, ŽE PRO VAŠE PŘÍPADNÉ VOLEBNÍ RO)HODOVÁNÍ JE DŮLEŽITĚJŠÍ… 

• Pro téŵěř Ϯ/ϯ oďčaŶů je při voleďŶíŵ rozhodováŶí důležitější prograŵ straŶǇ Ŷež osoďŶost lídra.  
• Podle straŶiĐkého prograŵu se tǇpiĐkǇ rozhodují voliči KSČM, jiŶé rozdílǇ podle straŶiĐkýĐh prefereŶĐí Ŷeďo socio-

deŵografiĐkýĐh skupiŶ ŶeďǇlǇ ve středŶíĐh ČeĐháĐh zjištěŶǇ.   
 

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
CO JE DŮLEŽITĚJŠÍ - OSOBNOST NEBO STRANA? 

Osobnost 

lídra 
kaŶdidátky 

33% 

Program 

strany 

62% 

Neví 
5% 

Řekl/a ďyste, že pro vaše případŶé voleďŶí 
rozhodováŶí je důležitější... 

33% 

34% 

29% 

34% 

38% 

33% 

33% 

33% 

38% 

61% 

63% 

66% 

63% 

57% 

62% 

61% 

64% 

57% 

6% 

3% 

5% 

3% 

5% 

5% 

6% 

3% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Muž 

ŽeŶa 

18-29 let 

30-44 let 

45-59 let 

ϲϬ let a víĐe 

)Š+SŠ ďez ŵat. 
SŠ s ŵat. 

VŠ 

DĚLENÍ PODLE CÍLOVÝCH SKUPIN 

OsoďŶost lídra kaŶdidátkǇ Program strany Neví 
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VYUŽIJETE MOŽNOSTI DÁT PREFERENČNÍ HLASY ;T)V. KROUŽKOVÁNÍͿ? 

• KroužkováŶí kaŶdidátů ĐhĐe vǇužít ϱϮ % voličů Středočeského kraje – je to tǇpiĐké ĐhováŶí voličů s VŠ vzděláŶíŵ  
a také k Ŷěŵu tíhŶou lidé ve věku ϰϱ až ϱϵ let. 

• StraŶiĐká volďa je opět tǇpiĐká pro sǇŵpatizaŶtǇ KSČM, ke kroužkováŶí se víĐe ĐhǇstají voliči ODS. 
 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
PREFERENČNÍ HLASY 

Budu volit 

pouze 

straŶu/hŶutí 
a nebudu 

kroužkovat 

33% 

Budu 

kroužkovat 
proto, abych 

posunul/a 

Ŷěkteré 
kaŶdidáty 
dopředu 

46% 

Budu 

kroužkovat 
proto, abych 

odsunul/a 

Ŷěkteré 
kaŶdidáty 

dozadu 

6% 

Určitě 
Ŷepůjdu volit 

8% 

Bude záležet 
na tom, kdo 

bude na 

kaŶdidátĐe 

3% 

Nevíŵ 

4% 

PrefereŶčŶí hlasy: 

32% 

34% 

34% 

35% 

31% 

33% 

35% 

34% 

27% 

43% 

49% 

43% 

43% 

52% 

46% 

43% 

47% 

55% 

7% 

4% 

5% 

7% 

7% 

5% 

5% 

6% 

10% 

10% 

7% 

12% 

10% 

6% 

7% 

11% 

6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Muž 

ŽeŶa 

18-29 let 

30-44 let 

45-59 let 

ϲϬ let a víĐe 

)Š+SŠ ďez ŵat. 
SŠ s ŵat. 

VŠ 

StraŶa ďez kroužkováŶí KroužkováŶí pro posuŶutí dopředu 

KroužkováŶí pro odsuŶutí dozadu Určitě Ŷepůjdu volit 

Bude záležet… Nevíŵ 
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HODNOCENÍ NÁ)ORU, ŽE PROPOJENÍ POLITIKY S OBCHODEM MŮŽE BÝT PRO RO)VOJ REGIONU PROSPĚŠNÉ? 

• ČtǇři z deseti oďčaŶů Středočeského kraje ;ϰϰ %Ϳ se doŵŶívají, že propojeŶí politikǇ a oďĐhodu, které je oďzvlášť  
v toŵto kraji často kritizovaŶé, rozvoji kraje určitě Ŷeďo spíše prospívá. O opaku je přesvědčeŶa poloviŶa oďčaŶů  
(51 %).   

• VíĐe odpůrĐů propojeŶí politikǇ s ďǇzŶǇseŵ Ŷajdeŵe u seŶiorské geŶeraĐe a voličů KSČM. Naopak přízŶivĐi 
propojeŶí se ŶaĐházejí častěji ŵezi sǇŵpatizaŶtǇ ODS.  
 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
RO)VOJ REGIONU A PROPOJENÍ POLITIKY S OBCHODEM 

Určitě aŶo 

14% 

Spíše aŶo 

30% 

Spíše Ŷe 

27% 

Určitě Ŷe 

24% 

Nevíŵ 

5% 

Je pro rozvoj regioŶu prospěšŶé propojeŶí politiky  
s oďĐhodeŵ a podŶikatelskou sférou? 

15% 

13% 

14% 

16% 

13% 

12% 

13% 

16% 

16% 

29% 

31% 

33% 

30% 

30% 

27% 

29% 

32% 

29% 

24% 

29% 

32% 

25% 

29% 

24% 

27% 

25% 

32% 

27% 

21% 

15% 

23% 

24% 

30% 

24% 

23% 

22% 

5% 

6% 

6% 

6% 

7% 

7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Muž 

ŽeŶa 

18-29 let 

30-44 let 

45-59 let 

ϲϬ let a víĐe 

)Š+SŠ ďez ŵat. 
SŠ s ŵat. 

VŠ 

DĚLENÍ PODLE CÍLOVÝCH SKUPIN 

Určitě aŶo Spíše aŶo Spíše Ŷe Určitě Ŷe Nevíŵ 
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JAK BY PODLE VÁS MĚL BÝT VEDEN OKRUH KOLEM PRAHY? 

• OďǇvatelé Středočeského Ŷejsou jedŶozŶačŶě vǇhraŶěŶi, pokud jde o vedeŶí trasǇ okruhu koleŵ PrahǇ – původŶí 
„vŶitřŶí“ variaŶtu preferuje ϰϰ %, „vŶější“ trasu vedeŶou předevšíŵ úzeŵíŵ Středočeského kraje pak ϯϵ % oďčaŶů.  

• Pro vŶější trasu jsou častěji ŵuži, Ŷejŵladší geŶeraĐe do Ϯϵ let a oďčaŶé z okresu RakovŶík.  
• VŶitřŶí trasu volí častěji lidé z okresu KutŶá Hora a ŶejvíĐe ŵezi oďěŵa variaŶtaŵi váhají lidé z okresu BeŶešov. 
  

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
VEDENÍ OKRUHU KOLEM PRAHY 

tzv. vŶější 
cestou, tedy 

předevšíŵ 
úzeŵíŵ 

Středočeskéh
o kraje 

39% 

tzv. vŶitřŶí 
cestou, tedy 

zejŵéŶa 
okrajovýŵi 

částŵi Prahy 

44% 

Nevíŵ 

17% 

Jak ďy ŵěl ďýt vedeŶ okruh koleŵ Prahy? 

45% 

33% 

47% 

38% 

41% 

32% 

37% 

40% 

45% 

43% 

45% 

39% 
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HODNOCENÍ V)NIKU T)V. SATELITNÍCH MĚSTEČEK ) HLEDISKA RO)VOJE KRAJE 

• SatelitŶí ŵěstečka ŵají Ŷa rozvoj Středočeského kraje spíše pozitivŶí Ŷež ŶegativŶí vliv – vŶíŵá to tak ϰϴ %  jeho 
oďčaŶů.  

• PozitivŶí Ŷázor výrazŶě převažuje u ŵladšíĐh lidí, Ŷaopak Ŷejstarší geŶeraĐe vŶíŵá satelitǇ spíše ŶegativŶě.  
• VíĐe pozitiv si uvědoŵují oďǇvatelé okresů KladŶo a Mladá Boleslav, Ŷaopak ŶegativŶí pohled je tǇpiĐký pro oďčaŶǇ 

okresu BeŶešov a také pro oďǇvatelé ŵalýĐh oďĐí do Ϯ tisíĐ oďǇvatel. 
  

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
SATELITNÍ MĚSTEČKA A JEJICH HODNOCENÍ 
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JAK OBČANÉ VNÍMAJÍ EKONOMICKOU SITUACI SVÝCH DOMÁCNOSTÍ? 

• ϲϬ % doŵáĐŶostí Středočeského kraje vŶíŵá svou situaĐi jako doďrou – ŶejvíĐe doŵáĐŶostí, které se Đítí fiŶaŶčŶě 
velŵi doďře, je v okreseĐh Praha-)ápad a KutŶá Hora. 

• Jako velŵi doďrou svou situaĐi vŶíŵají častěji lidé s vǇsokoškolskýŵ vzděláŶíŵ a také lidé do Ϯϵ let, Ŷaopak výrazŶě 
hůře ji hodŶotí seŶioři.  
 

 

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – STŘEDOČESKÝ KRAJ 
EKONOMICKÁ SITUACE DOMÁCNOSTÍ 
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PŘÍLOHA A 

DEFINICE VOLEBNÍHO MODELU 
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VOLEBNÍ MODEL je ŵateŵatiĐký koŶstrukt, který ďǇ ŵěl věrŶěji Ŷež saŵotŶé voleďŶí prefereŶĐe odrážet aktuálŶí 
rozložeŶí sil jedŶotlivýĐh politiĐkýĐh uskupeŶí. 
 

Do voleďŶího ŵodelu vstupují pouze respoŶdeŶti, kteří: 
 

• uvedou, že se určitě Ŷeďo spíše zúčastŶí krajskýĐh voleď ;Otázka ϭͿ 
• uvedou koŶkrétŶí preferovaŶé politiĐké uskupeŶí pro krajské volďǇ ;Otázka ϮͿ 
• uvedou, že o volďě daŶé straŶǇ jsou určitě Ŷeďo spíše přesvědčeŶi ;Otázka ϯͿ 

 

VoleďŶí prefereŶĐe respoŶdeŶtů, kteří splŶí všeĐhŶǇ tři podŵíŶkǇ, jsou suŵarizováŶǇ a přepočteŶǇ Ŷa ϭϬϬ%. Tíŵ 
vzŶikŶe voleďŶí ŵodel, který je oďvǇkle prezeŶtováŶ v podoďě grafu. PolitiĐká uskupeŶí, která dosáhŶou ŶízkýĐh 
hodŶot, ďývají v grafiĐkýĐh výstupeĐh zahrŶuta do kategorie „OstatŶí“. 

 

OTÁ)KY POUŽITÉ PŘI KONSTRUKCI VOLEBNÍHO MODELU 

 

Otázka ϭ. Pokud by se volby do zastupitelstva vašeho kraje koŶalǇ příští týdeŶ, šel;šlaͿ ďǇste VǇ osoďŶě volit? 

(1 - Určitě aŶo, 2 - Spíše aŶo, 3 - Spíše Ŷe, 4 - Určitě ŶeͿ 
 

Otázka Ϯ. Pokud ďǇste ;přestoͿ šel/šla volit, kterou straŶu, hŶutí Ŷeďo koaliĐi ďǇste ve volďáĐh do krajského 
zastupitelstva pravděpodoďŶě volil/a? 

 

Otázka ϯ. Jste o volďě právě této straŶǇ již pevŶě přesvědčeŶ/a? 

(1 - Určitě aŶo, 2 - Spíše aŶo, 3 - Spíše Ŷe, 4 - Určitě ŶeͿ 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ 
DEFINICE VOLEBNÍHO MODELU 
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PŘÍLOHA B 

INFORMACE O SBĚRU A )PRACOVÁNÍ DAT 
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VÝ)KUMNÉ AGENTURY 

Česká televize přizvala ke spolupráĐi dvě reŶoŵovaŶé výzkuŵŶé ageŶturǇ - SC&C a STEM/MARK - s prokazatelŶýŵi 
zkušeŶostŵi z výzkuŵů daŶého tǇpu. Oďě společŶosti poskǇtují výrazŶě ŶadstaŶdardŶí koŶtrolu provedeŶýĐh rozhovorů, 
dispoŶují dostatečŶě širokou a strukturovaŶou sítí zkušeŶýĐh tazatelů a jsou sĐhopŶǇ zajistit eǆteŶzivŶí dohled Ŷad jejiĐh 
praĐí. 

Klíčoví představitelé oďou výzkuŵŶýĐh společŶostí jsou čleŶǇ ŵeziŶárodŶí orgaŶizaĐe ESOMAR, a z tohoto titulu jsou poviŶŶi 
dďát ve svýĐh ageŶturáĐh Ŷa dodržováŶí odďorŶýĐh staŶdardů a ŵaǆiŵálŶí kvalitu odváděŶé práĐe.  

)PRACOVÁNÍ DAT 

)praĐováŶí dat z předvoleďŶíĐh výzkuŵů, včetŶě aŶalýz a přípravǇ zpráv, ďude plŶě pod koŶtrolou České televize.  
K toŵu účelu ďǇl vǇtvořeŶ týŵ složeŶý ze zástupĐů všeĐh tří straŶ ;ČT a oďou ageŶturͿ, který ŵá Ŷa starost realizaĐi výzkuŵu 
a dohled Ŷad Đelýŵ výzkuŵŶýŵ proĐeseŵ.  

TERMÍN REALI)ACE 

PředvoleďŶí výzkuŵǇ jsou realizováŶǇ vždǇ těsŶě před vǇsíláŶíŵ Otázek VáĐlava MoravĐe z příslušŶého kraje, a to  
v průďěhu šesti dŶů předĐházejíĐíĐh vǇsíláŶí. VlastŶí sďěr dat v daŶéŵ kraji proďíhá ϯ-4 dny. 

VÝBĚROVÝ SOUBOR 

V každéŵ kraji je dotazováŶ reprezeŶtativŶí výďěrový souďor dospělé populaĐe, a to ŵiŶiŵálŶě o velikosti ϭϬϬϬ respoŶdeŶtů, 
přičeŵž každá z výzkuŵŶýĐh ageŶtur realizuje ŵiŶiŵálŶě ϱϬϬ rozhovorů. RespoŶdeŶti jsou vǇďíráŶi Ŷa základě kvót Ŷa 
pohlaví, věk, vzděláŶí, velikosti ŵísta ďǇdliště a okres. Výďěr koŶkrétŶíĐh ŵíst, ve kterýĐh ďude proďíhat dotazováŶí, je 
předeŵ vzájeŵŶě koŶzultováŶ, aďǇ ďǇlo zajištěŶo Đo ŵožŶá Ŷejlepší pokrǇtí jedŶotlivýĐh krajů tazatelskýŵi sítěŵi oďou 
agentur. 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ 
INFORMACE O SBĚRU A )PRACOVÁNÍ DAT ϭ/Ϯ 
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METODA SBĚRU DAT 

Data budou v ráŵĐi předvoleďŶíĐh průzkuŵů sďíráŶa metodou osoďŶíĐh rozhovorů – koŵďiŶaĐí metod CAPI 

(Computer-Assisted-Personal-Interview), tedy zázŶaŵu odpovědí do předeŵ ŶaprograŵovaŶého dotazŶíku v PC  

a PAPI (Paper-and-Pencil-Interview), kdy jsou odpovědi respondenta zazŶaŵeŶáváŶǇ do vǇtištěŶého dotazŶíku. 

Každý tazatel ŵůže realizovat v příslušŶéŵ kraji ŵaǆiŵálŶě 20 rozhovorů. 

KONTROLA DAT  

)pětŶě bude koŶtrolováŶo okolo 90% všeĐh rozhovorů. Jednak formou audio Ŷahrávek části rozhovorů a také 

ŶásledŶou telefoŶŶí kontrolou.  

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ 
INFORMACE O SBĚRU A )PRACOVÁNÍ DAT Ϯ/Ϯ 


